

2019-2020 学年第二学期

教学工作总结

一、政治业务学习与培训

坚决维护和遵守学校的各项规章制度，维护社会公德，做到严于律己。加强学习尤其是政治理论学习，不断提高自身的道德修养，为人师表，关心学生的学习、生活，做学生的良师益友。加强团结，与同事相处融洽，合作愉快，心往一处想，劲往一处使，组成一个团结协作的大家庭。

关爱学生，无私奉献。教师师德高尚的重要体现就是把自己的全部身心都献给学生，献给教育事业。在工作中，我要注意转变观念，把学生视为平等的教育对象，而不是凌驾于学生之上。在教学过程中尊重学生的人格，建立平等、和谐的师生关系。对学生要关心爱护与严格要求相结合，不偏袒好学生，更不歧视差学生，要爱得有方，严得有度，特别是对后进生，决不讽刺挖苦他们，更不体罚和变相体罚他们，要善于发现和放大学生身上的闪光点，并为他们创造展示自我的机会，帮助学生树立信心，矫正不良的行为习惯。

二、教学工作

1、积极听课，认真备课，及时反思。

本学期担任计算机 19-2 班《Visual Basic 语言程序设计》课程，为了提高自己的教学水平，本学期听了十几位老师的不同课程，听课不仅开阔了思路，也为备课过程积累了丰富的素材。各种鲜活生动的事例，各种教学方法，模式的展示，微小细节之处的精彩处理，使我在丰富课堂教学的同时，也改变了学生对学习感到枯燥，单调，脱离实际的成见。

2、快乐课堂教学，提高学生兴趣。

在学习优秀教师教学经验的基础上，结合本门课程的特点及学生学习效率低下、不愿学的现状，本学期采用了“快乐课堂教学模式”。在快乐课堂上，学生也不再仅仅是听讲，更多的是参与整个教学过程，并在参与中学到知识、获得肯定、增强自信，在快乐中成长，大大提高了学生的学习兴趣，激发了学生学习的主动性。

3、紧抓作业批改，注重后进生辅导。

作业的检查和批改，是检查学生知识掌握情况的重要途径。开学以来，我一直坚持作业认真批改，这不仅有利于对学生知识落实的情况的更好掌握，更使我对学生课堂表现情况，有了一个更加全面的认识。从而能够更好的根据学生的情况，调整教学。对于班里的学困生，我一直坚持个别知识辅导和思想教育相结合的方式，在给学生谈理想，谈目标的同时，激发学生的学习热情。

4、抓好培优补差工作。

我认识到要想提高教学质量， 培优扶差工作至关重要，只有把优生培养好了，优秀率才能升高，班级才有榜样；也只有把差生的转化工作做好，才能提高合格率，并为营造一个良好的班集体扫清障碍，利于班级良好学风的形成。因此，我坚持做到有计划、有效果、有记录、有辅导、有鼓励、努力提高合格率和优秀率。

赵相春

2020年6月